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Bestyrelsesmøde 2024/2  

Referat af bestyrelsesmøde 
i Mødestedet 
Buchwaldsgade 48, 5000 Odense 
tirsdag den 10. september 2024 kl. 10:30-13:00 

13. september 2024  
 

Deltagere Marianne Nielsen (DTS-pensionister) 
Mogens Winding (Politipensionisterne) 
Hans Agerbo (Politipensionisterne) 
Hans-Jørgen Møllegaard (TAT’s Seniorklub) 
 

Fraværende  

Gæster  

Dagsorden 
 

Referat 

1 Velkomst 
 

Marianne Nielsen bød velkommen og henviste til den 
udsendte indkaldelse af 14.08.2024. 
 
Marianne Nielsen bød samtidig velkommen til Hans 
Agerbo, der deltog i bestyrelsesmødet for første gang 
som nyt medlem.  
 

2 Godkendelse af dagsorden Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden. 
 
Marianne Nielsen oplyste, at hun og Mogens Winding 
deltager i det planlagte seminar i CO10 den 17.03.2025 
som forberedelse til OK ’26-forhandlingerne (da den i 
foråret 2024 indgåede aftale kun er gældende for en 2-
årig periode). 
 
Den udsendte dagsordens punkter blev i nogen grad 
drøftet i sammenhæng, men er så vidt muligt refereret 
under de enkelte dagsordenpunkter. 
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Opfølgning på med CO10 og med deltagere af 
Sammenslutningens den 23.02.2024 

Marianne Nielsen oplyste, at hun og Mogens Winding 
havde deltaget i det af sammenslutningen ønskede møde 
i CO10. Fra CO10’ side deltog Jesper Korsgaard Hansen, 
Tine Holst og Henrik Høyrup, hvilket sammenslutningens 
bestyrelse fandt meget positivt. 
 
Bestyrelsen var tilfreds med, at der blev gennemført for-
holdsvis store generelle forhøjelser af løn og pension pr. 
01.04.2024.  For så vidt angår er forhøjelsen af tjeneste-
mandspensionerne de højeste i ”mands minde”. 
 
Spørgsmålet om ”aktivering” af tjenestemandslovens § 
50 (om indbringelse af sager for Lønningsrådet) var ikke 
aktuelt blevet behandlet. Vores synspunkt er, at når or-
dinære og ekstraordinære forhøjelse af tjenestemands-
pensioner ikke indgår som en del af aftaleforliget, er der 
ikke tale om, at vi (eller øvrige organisationer i CFU) for-
kaster aftaleforliget, men alene tilkendegiver, at vi øn-
sker pensionsspørgsmålene forhandlet med finansmini-
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steren og forelagt Lønningsrådet). 
 
Det fremgår af de præciseringer af CO10’s vedtægter, 
som vi fik gennemført på det senest afholdte ordinære 
repræsentantskabsmøde, at tjenestemandspensionister-
ne via deres tilknytning til centralorganisationerne er 
forhandlingsberettigede over for finansministeren. Vi vil 
gerne sikre, at centralorganisationerne også udviser agt-
pågivenhed over for dette i forhandlingerne med aftale- 
og overenskomstfornyelserne. 
 
(Der henvises til referat 2024/1, punkt 4, af bestyrelsens 
møde den 20.02.2024). 
 

4 Forberedelse af OK 26 
Strategi, fællesmøde med andre organisatio-
ner m.m. 
 

Marianne Nielsen havde i fortsættelse af drøftelserne på 
tidligere bestyrelsesmøde i sammenslutningen forsøgt at 
få et overblik over tjenestemandspensionister inden for 
øvrige CO10-organisationer og de øvrige centralorganisa-
tioner. 
 
Hun konstaterede, at fx Centralforeningen for Stamper-
sonel (CS) har en større gruppe pensionister som med-
lemmer, men at man ikke har en egentlig ”pensionistfor-
ening”, ligesom der kan være flere ”skjulte” pensionister 
som medlemmer i de tilsluttede organisationer. 
 
Det er bestyrelsens ønske at få kontakt til de øvrige cen-
tralorganisationers pensionister, herunder statspensioni-
sterne tilknyttet AC’s organisationer med henblik på at 
opnå en fælles holdning til spørgsmålet om regulering af 
pensioner i forbindelse med OK26. 
 
Et sådant møde bør holdes i foråret 2025, da forhandlin-
gerne må forventes at gå i gang umiddelbart efter som-
merferien. 
 
Det blev aftalt, at Marianne Nielsen kontakter CO10’s 
sekretariat og organisationer med henblik på at få etable-
ret et samarbejde herom.  
 

5 Drøftelse af Sammenslutningens muligheder 
for at påvirke regulering af folkepensionen 

Mogens Winding gjorde opmærksom på, at Faglige Seni-
orer havde stillet er Borgerforslag om forhøjelse af folke-
pensionen, der havde fået mere end 50.000 underskrif-
ter. Forslaget var imidlertid blevet afvist af Folketinget; 
regeringen havde på et tidspunkt lovet en forhøjelse af 
folkepensionen, men forlod senere tanken herom. 
 
Folkepensionen vil i 2025 blive forhøjet med ca. 3,9% 
(ifølge Faglige Seniorer) på baggrund af lønudviklingen 
med 2 års forsinkelse. 
 
Hans-Jørgen Møllegaard tilkendegav som sit synspunkt, 
at tjenestemandspensionen + folkepensionens grundbe-
løb udgør en helhed, og at der derfor bør være en højere 
grad af samtidighed i reguleringerne. 
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Det er en underlig tanke, at en del af ”statspensionen” 
først reguleres på et senere tidspunkt. 
 
Spørgsmålet blev rejst om, hvordan vi kan gøre noget for 
de ca. 130.000 tjenestemandspensionister og de ca. 1,2 
mio. folkepensionister. Bl.a. ÆldreSagen argumenterer 
ofte for, at der skal ske forbedringer i folkepensionen for 
at bevare købekraften. Det gælder naturligvis for alle 
pensionister og lønmodtagere. 
 
Bestyrelsen besluttede at arbejde videre med problem-
stillingerne.   
 

6 CO10’s repræsentantskabsmøde 04.11.2024 
DTS 

Marianne Nielsen oplyste, at hun havde tilmeldt alle fire 
bestyrelsesmedlemmer til CO10’s repræsentantskabs-
møde den 04.11.2024 (dvs. Mogens Winding, Hans Ager-
bo, Hans-Jørgen Møllegaard og hende selv) 
 
 

7 Status på fusion af Seniorforeningen T&S og 
TAT’s Seniorklub 

Hans-Jørgen Møllegaard oplyste, at der var afholdt et 
fællesmøde med bestyrelserne for Seniorforeningen T&S 
og Seniorgruppen i TAT den 02.09.2024. 
 
Han gjorde opmærksom på, at Seniorgruppen bestyrelse 
formentlig er klar til en fusion med Seniorforeningen, 
men af det (mest) springende punkt er, hvordan man 
forholder sig til økonomien i den sammenlagte forening. 
Han tror selv på, at der findes en løsning, og at en fusion 
formentlig vil kunne være endeligt på plads med virkning 
fra dne 1.1.2026, under forudsætning af, at vi får afklaret 
de økonomiske konditioner i enighed og på tilfredsstillen-
de vis. Seniorklubben forventer at holde en ekstraordi-
nær generalforsamling i sidste halvdel af november 2025. 
 

8 Eventuelt Hans-Jørgen Møllegaard gjorde opmærksom på, at det er 
Seniorklubbens tur til at betale udgiften til afholdelse af 
møde i Mødestedet. Man var enig om, at Seniorklubbens 
betaler for det første møde i 2025. 
 

8 Fastsættelse af næste møde Bestyrelsen mødes næste gang onsdag den 27.11.2024 
kl. 10.30-13.00 i Mødestedet, Buchwaldsgade 48, 5000 
Odense. 
 
Mødet sluttede med frokost kl. 12.10. 
 

For referat: Hans-Jørgen Møllegaard 
 
 

Bestyrelsen for Sammenslutningen af CO10’s Senior- og Pensionistforeninger: 
Formand: Marianne Nielsen (Dansk Told- og Skatteforbund): msn@dts.dk 
Næstformand: Mogens Winding (politipensionisterne): mwhw@webspeed.dk 
Sekretær: Hans-Jørgen Møllegaard (TAT’s seniorklub): hjmollegaard@gmail.com 
Hans Agerbo: hans.agerbo.jensen@gmail.com  
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